

## Los israelíes atacan

### Remataron a las enfermeras

EL CAIRO, 18.—En la zona de Rafah los miembros de una patrulla militar israelí tendieron una emboscada a un vehículo militar egipcio ocupado por un médico, cuatro enfermeras y el conductor, todos los cuales fueron muertos al haber explotado el vehículo poco después de haber disparado sobre él los israelíes. Posteriormente los atacantes se acercaron al coche y remata-

### OTRO S. O. S.

LONDRES, 18.—El barco de Costa Rica denominado "Salamat", ha lanzado un S.O.S., comunicando que ha perdido el control de la dirección, a consecuencia de una avería en la maquinaria. —Efe.

## Dieciseis muertos en el accidente de Burgos

### Médicos asistentes a un Congreso curan a los heridos

Burgos, ayer. Cuando regresaba una expedición de camaradas del Frente de Juventudes, finalizado el turno del campamento establecido en la provincia de Burgos, uno de los cuatro camiones que formaban el grupo se despenó cayendo a un barranco.

Al percibirse los ocupantes de los restantes vehículos del accidente, volvieron al lugar del suceso, prestando los necesarios auxilios y disponiendo el traslado de los heridos a Burgos, donde quedaron hospitalizados.

Poco después del desgraciado accidente acertó a pasar el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, quien se interesó por el estado de los heridos y por las circunstancias del doloroso hecho.

### Arrese, en nombre del Caudillo

BURGOS, 17.—Dieciseis muertos y veinticuatro heridos han sido el balance del accidente ocurrido esta tarde en las inmediaciones de Burgos.

El ministro secretario general del Movimiento, señor Arrese, se ha interesado por los pormenores de la desgracia y ha expresado el pésame en nombre del Caudillo y el suyo propio.

El arzobispo de la Diócesis, don Pérez Platero, ha visitado las clínicas donde se encuentran los heridos, en unión del vicario del Arzobispado, recorriendo una por una las camas y prodigando su consuelo a los muchachos.

El Ayuntamiento, que se hallaba reunido en sesión, acordó levantarla inmediatamente en señal de duelo. Se acordó suspender todos los actos anunciados para mañana y pasado, entre ellos la recepción a los médicos y profesores de los cursos de Cirugía para post graduados, que se vienen celebrando en Burgos, dirigidos por el catedrático de la Universidad de Madrid, don Vara. Este y todos los asistentes al curso colaboraron en la cura de los heridos.

El entierro se verificará mañana a las cinco de la tarde. Cerrará todo el comercio.—Cifra.

## 100.000 obreros sin trabajo

### Marrucos:

## momento delicado

### Alcaldes españoles en el Canal de Panamá

PANAMA, 18.— Los alcaldes españoles Simarro y Zazagoitia, que han llegado a esta capital con motivo del VI congreso interamericano del municipio, llevan dos días visitando la ciudad y la zona del Canal.

Ambos se han mostrado muy impresionados por la moderna arquitectura así como por los numerosos vestigios históricos de España.—Efe.

## Se cierran las fábricas y suben los precios

### Los partidos se reúnen y acusan al Gobierno

CASABLANCA, 18.—El momento político que atraviesa Marruecos es intenso y los observadores lo consideran como el más delicado desde la proclamación de la independencia.

Por un lado, el Consejo Nacional del partido de la Unión Marroquí de Trabajadores, ha iniciado sus tareas para resolver el problema del paro obrero que amenaza al país con la desesperación, pues el alza de precios continúa vertiginosa y son cien mil los obreros que se encuentran sin trabajo.

Se calcula en 2.500 los franceses que mensualmente abandonan Marruecos, cerrando establecimientos y fábricas.

El Sultán de Marruecos, Mohamed V, ha convocado un Consejo de Ministros para el próximo lunes, con el objeto de estudiar la situación que puedan crear y las consecuencias que puedan seguirse de las conclusiones de los Comités nacionales del U.M.T. y del Isigal. Consciente de la gravedad de la crisis obrera, el Gobierno marroquí se propone abordar la resuelta-mente antes del invierno, pues entonces sería más complicada.—Efe.

### Craves defectos del nuevo regimen

CASABLANCA, 18.—Mah Jub Ben Sedik secretario general de la Unión Marroquí de Trabajadores ha atacado enérgicamente, en las sesiones del Consejo Nacional de su partido, la política económico-social desarrollada por el Gobierno marroquí.

Ha acusado de hacer una política que se olvida de la revolución iniciada, que ha llevado al proletariado del país a la miseria agravada por los nuevos impuestos.

También ha afirmado que el Gobierno actual carece de un programa a seguir, por lo que busca soluciones fáciles en lugar de emprender una política de austeridad que reduzca los subsidios.

Ben Sedik ha subrayado que Marruecos continúa dependiente, económicamente, del extranjero, por lo que debe procurar que en lugar de poner límite a las importaciones, se nacionalicen algunas empresas como la de fosfatos.—Efe.

## Peronismo en el ejército argentino

SALTA (ARGENTINA), 18.—El presidente provisional, Pedro Aramburu, ha advertido a los militares del peligro que entraña tratar de apoderarse del control de la Argentina en nombre del ex presidente Juan Perón.—Efe.

## Toma de posesión del comandante segundo jefe de la Guardia Civil

En el día de ayer tomó posesión de su nuevo cargo de segundo jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, el comandante don Luis Prieto Hernández, perteneciente a la Vieja Guardia de Jaén, de cuya medalla está en posesión, y jefe de las Fuerzas Supervivientes del Asedio del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Al dar la bienvenida al comandante señor Prieto Hernández, persona conocida en la región, le deseamos muchos éxitos profesionales en su nuevo destino.

## La conferencia de Londres Carcajada de Dulles

### Voluntarios se ofrecen a Egipto

LONDRES, 18.—Cuando a la salida de su entrevista con Chepilot los periodistas preguntaron a Dulles si se había llegado a un compromiso, el secretario de Estado levantó

los brazos y lanzó una carcajada. Después, sonriendo suavemente, quiso responder a cualquier pregunta.—Efe.

### Voluntarios de todas las nacionalidades

EL CAIRO, 18.—El Gobierno egipcio está considerando la posibilidad de aceptar voluntarios extranjeros "que han ofrecido su ayuda a las fuerzas armadas egipcias", según dice hoy el semanario egipcio "Apbar El Yom".

—Añade el periódico que se han recibido ofrecimientos de los "voluntarios" de occidente de Estados Unidos, Canadá, S. América, Italia, Grecia, Yugoslavia, Irán, Pakistán, Sudán, Indonesia, Ceilán, China y Costa de Oro.

El semanario dice que la actitud del Gobierno en relación con este ofrecimiento de voluntarios es la de que la amenaza militar anglofrancesa contra Egipto, no es una cuestión que afecta a Egipto únicamente, sino que concierne a todos los pueblos.

Mientras noticias de Prensa dicen que unos 30.000 voluntarios egipcios se han incorporado ya a los campamentos del ejército, en Port Said.

### Nada "internacional"

El Gobierno ha ordenado que sea suprimida la palabra "internacional" del aeropuerto cairota, así como que dicha palabra sea suprimida de todos los establecimientos que la ostentén.—Efe.

## Chipre

### Cumplieron su palabra

### Ahora toca hacerlo a los ingleses

NICOSIA, 18.—"Depende de los ingleses resolver la situación en Chipre", ha manifestado el jefe británico Antinos de Kitia, jefe auxiliar de la Iglesia ortodoxa griega.

Los ingleses—añadió—han indicado repetidas veces

que los reos de violación impondrán celebrar conversaciones. Este obstáculo ha sido salvado. Ahora los griegos y chipriotas esperan que la Gran Bretaña sepa cumplir su palabra e inicie nuevas conversaciones.—Efe.

## León abandonado "un peligro para los obreros"

MADRID, 18.—Ha sido llevado a los demás animales y trasladado al Parque Zoológico se ocupó del león, que es gestionado por el propietario en las guardas del Parque. Ahora la Casa de Campo, que estaba ocupada ya una jaula en la dentro de un pequeño cajón Casa de Fieras y recibe todos y que ofrece indudable peligro para los obreros que allí trabajan y los vecinos trata de un buen ejemplar de las casas próximas. Este de 14 años de edad y ocupa león figuró en el Parque de una jaula inmediata a la de Atracciones instalado allí durante la feria "Kandisa", donada durante la Feria Internacional hace algunos años por el Jefe del Campo. Su propietario se llama de Marruecos.—Cifra.

## Un minero con suerte y corazón

VIENA, 18.—Un minero austriaco ha entregado la mitad del dinero que le ha tocado en un premio de la lotería a las víctimas de la tragedia minera belga.

"Estoy contento con el premio—ha dicho el minero que ha pedido no se publique su nombre—, pero la mitad del dinero será destinado inmediatamente para los familiares de las víctimas de Marcinelle".—Efe.

# NUESTRA CIUDAD

**Partido del día**  
**Los sábados,**  
**variantes**

Como recuerdo cariñoso para el buen compañero —y sin embargo amigo— León Cuerva, titular de esta sección y hoy en "reposo" absoluto por esas playas de Levante, vamos a titular este "Partido" del sábado como en él era costumbre, aunque no intentaremos siquiera darle la gracia que en él era privilegio. Veamos...

Sobre la campaña contra el "ruido" que Madrid ha lanzado y que España entera suena con entusiasmo, buenas noticias. Las terribles bocinas de los autobuses urbanos tendrán que abandonar en el acto. Nos consta que ayer hubo multa y orden de que sean substituidas por otras más a tono con la ciudad que recorren tantas veces al día. Veremos.

La cal y arena que en montones se arrojados invadía el principio de la calle de Pérez Galdos—por la parte del Parque se ha corregido y aumentado, pues ahora hay también sendos montones de ladrillo y piedra. La circulación se obstaculiza y por mucho impuesto que pague quien haga la obra no creemos que evite esa invasión de la calzada. Veremos.

Ayer vimos las pruebas de la fuente luminosa de la "Avenida Rodríguez Acosta". Una maravilla que da categoría a Albacete. Había muchos curiosos que participaron de nuestra grata sorpresa y el elogio fue unánime. Y justo.

La provincia, casi toda, en ferias y fiestas. Tras la recolección de la cosecha, la recolección de ilusiones. Y mañana, en Tarazona, novillada de posín, ¡otra vez juntos los idios de nuestra afición y la afición tras ellos, "casi" como en los tiempos mejores!

El programa de Feria en vísperas de darse a conocer. Las combinaciones tau-rinas de Feria en vísperas de notificarse oficialmente. El programa de los Festivales Artísticos, a punto de ultimarse. ¡Días de vísperas! Y de Impaciencia lógica.

Del Campo Aguilar conti-

## GOTAS

ESA "COSA" INDISPENSABLE...

"Yo sé que la poesía es indispensable, pero no sé para qué".—(Jean Cacteau).

Esa cosa indispensable y bella no es "esto", pero quiere "esto" ser algo de "eso" que se ignora o, al menos, lo pretende...

El poeta declara su ignorancia, pero él confiesa y siente que es "algo" indispensable, aunque no sepa para qué ni lo intente... La poesía—no "esta" sino aquella verdadera—contiene un trozo de esperanza, una sonrisa tan frágil como el aire, una tristeza dolorosa y honda o un amor que nace o se nos muere... ¡pero siempre, en el fondo, una música que llevar a la gente!

¡Las "gotas" nada son, de nada sirven, pero nacen y mueren cada día, aunque nada digan y el viento se las lleve!

ANANBAL

### Representantes

IMPORTANTE EMPRESA DE FUMISTERIA Y CALENTADORES ELECTRICOS, necesita nombrar representantes en Albacete y poblaciones más importantes de esta provincia, en personas activas y bien introducidas en el ramo de la construcción. Buena comisión. Asunto serio y de gran porvenir. Dirigirse por escrito al apartado de Correos núm. 845, VALENCIA.

¡Ya aborreciendo las tormentas. Lleva razón el "maestro" de la pluma. La lluvia además de quitar la vida a una muchacha, ha quitado mucha riqueza a toda la vega de Balazote. ¡Nada bueno pueden traer! Sin querer hemos hablado del tiempo, querido Julián Plana. Perdón.

¡Y la Tómbola de Caridad, en marcha! Cuando estas líneas vean luz—como el tómbolo dice—ya estará inaugurada con toda solemnidad. Nuestro Prelado pone siempre en ella, mucha esperanza y mucha ilusión. Su magnífica "pastora" de ayer es harto elocuente. Ahora, a responder todos como albacetenses y católicos. ¡Así sea!

AVE

### Teatro Circo

Continua de 5:30 a 1  
Grandioso programa  
doble no tolerado

ESTRENO

Suspensio en comunismo

Pases 5:30, 8:30 y 11:30

Y

Y o m a t é  
Por Pepito Moratalla

Pases 7 y 10

Plaza del Altozano

### El pro de la Educación e Instrucción de la población infantil

La Comisión Municipal Permanente, celebró su reunión semanal.

Uno de los puntos tratados y al que podemos conceder verdadero interés, es el referente a la aprobación del proyecto de pliegos de condiciones para el concurso-suscripción que ha de abrirse como preliminar necesario en el comienzo de las obras de construcción de la primera fase de un nuevo grupo escolar, que será levantado en el lugar denominado Eras de Santa Bárbara.

He aquí una empresa a iniciar por el Municipio; empresa que vendrá a sumar un eslabón más en la acción que en pro del nivel cultural de la capital, viene llevando a cabo la Corporación; unas veces, colaborando con la Inspección de Primera Enseñanza; otras, con la aportación económica en la dotación de material y mobiliario de escuelas parroquiales, y, las más, abriendo un erectivo camino en la creación de centros, que hoy funcionan y cumplen su cometido.

Ignoramos las características que poseerá el edificio del nuevo grupo escolar; sin embargo, podemos apuntar el interesante detalle de sus 16 grados, distribuidos convenientemente entre los escolares de ambos sexos; o sea, que vendrá a ser uno de los mayores de que en el futuro dispondrá Albacete, para preparar a su población infantil, para que dentro de ella, no se permita el lastre de una falta de instrucción adecuada, obteniendo, por contra, los frutos de una labor en la que el Mando nacional está interesado.—J. E.

### Hace 51 años

Noticias del "Defensor de Albacete"

Lunes, 19 agosto de 1905:

Ha regresado de Contejos el director de esta sucursal del Banco de España don Valentín Cuervas.

Telegrafían de Valencia que se han reproducido las colisiones entre los amigos de Blasco Ibáñez y de Rodrigo Soriano.

En Madrid se ha descubierto una fábrica clandestina de embutidos.

### CUPON DE CIEGOS

Día 17 de Agosto de 1956

Número premiado 199

### Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE  
Don Gerardo Berzosa, Ma-  
y 5.

PARA MAÑANA  
(Servicio de día)

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 61; doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, y don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8. (Servicio de noche)

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 61, y doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2.

PARA EL LUNES

(Servicio de día)  
Doña Josefa Gomez Pique-  
ras, Feria, 14; don Cesar Cabeza Revuelta, Marques de Molins, 9, y don Ciriaco de  
Marcelina González, Capitán Cortés, 26 (Barrio Hogar Nacional Sindicalista).

Lea Vd

LA VOZ DE ALBACETE



# Cartelera de espectáculos

EMPRESA L.M.S.

Cinema Azul

Continua de 9 a 1  
Grandioso programa doble  
(No toleradas)

YO MATE

Pases 9 y 11:30

Suspensio en comunismo

Pase 10:20

Cinema Astoria

Continua de 5:30 a 1  
Grandioso programa doble  
(No tolerado)

Agente especial

Pases 5:30, 8:30 y 11:30

El inspector de hierro

Pases 7 y 10

Gran Hotel

Continua de 5:30 a 1  
Extraordinario programa doble  
(No tolerado)

La picara molinera

en technicolor

Pases 5:30, 8:30 y 11:30

ESTRENO  
El cerco

Pases 7 y 10

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continua de 5:30 a 1  
Sensacional programa doble en technicolor  
(Toleradas)

ESTRENO  
Africa bajo el mar

Pases 5:30, 8:30 y 11:30

El prisionero de Zenda

Pases 7 y 10

Cervantes

A las 10:15 noche  
Sensacional programa doble  
(Tolerada)

ESTRENO  
Infierno bajo cero

en technicolor

Pase 10:15

Y  
Duelo de pasiones

Pase 11:45

Avenida

A las 10:30 noche  
Grandioso programa doble (No tolerado)

ULTIMO DIA  
Bella la salvaje

Pase 10:30

Y  
GIULIANO (El bandido de Sicilia)

Pase 11:45



Panorama futbolístico

La "División de honor", Castillo Roquero

Hay que lubricar el mecanismo de los ascensos y descensos

Por ITURRALDE

UNA "POSADA" DE LA ESTRELLA, MOTORIZADA
La "posada de la estrella" es ya sólo un recuerdo de la literatura picaresca...

Hemos visto varios de estos campamentos en distintas ciudades totenas, pero ninguno aventaja en número de viviendas y en población al establecido en Madrid...

El lugar destinado por el Ayuntamiento para esta improvisada, circunstancial y volátil ciudad de tiendas de campaña y casetas totenas es un hermoso paraje de la Casa de Campo...

UNA CIUDAD SIN ALCALDE Y SIN LEYES
Contumaces paseantes de ese grandioso parque rítmico madrileño que es la Casa de Campo...

Tampoco existe policía. Si acaso, un guardia municipal, para indicarles el sitio que les corresponde ocupar, y el paso tortuoso de los guardas del parque...

Están encantados con esta vida rómada, que les ahorra el coste de hoteles y restaurantes y les permite ver en poco tiempo muchas ciudades...

Como más imprescindibles servicios, saltan a la vista los de letrinas, recogida de desperdicios (ahora los depositan en hoyos del terreno)...

MADRID. (Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.)
La estructuración del fútbol para la próxima temporada ha traído a primer plano una cuestión que podemos llamar neurálgica...

Se ha decidido que este año no se juegue la "liga" de los susos" como algunas llaman a la promocional. La "División de honor" se perfila ahora como un castillo roquero casi inexpugnable...

Esta decisión ha de repercutir en el desarrollo de la

Liga en la División preferente. Como el peligro de descenso se ha reducido al máximo, ya que sólo dos equipos rodarán a la sima de Segunda...

La zona templada, libre de emociones y zozobras, es siempre cómoda y tranquila para los Clubs que en ella se instalan...

El tira y afloja, el tejer y destejer, que viene caracterizando desde hace unos años

al organismo federativo, impide dar a la temporada futbolística una motivación sólida y duradera. Esta inestabilidad tiene que reflejarse necesariamente en la política interna de los Clubs de las tres divisiones...

Este es el problema que se plantea con más fuerza que nunca a la más ancha base al verdadero fundamento del fútbol español y al más reciente sentido de jugadores.

Con un bonito eufemismo, se les llama a estos Clubs, en su mayoría cuestionados "de categoría nacional". En realidad, no hay tal categoría y, si las cosas se designan por su nombre, lo mejor sería considerarlos, como ya se hizo hace algunos lustros...

En realidad, la tercera División no existe como puente de acceso al fútbol de auténtica categoría nacional. En la categoría nacional se juegan en cuenta que, este año, de los 16 grupos que integran ese ingente propietario del fútbol español...

Cierto que existe todavía otra posibilidad; y es que los subcampeones de cada grupo de Tercera por un procedimiento idéntico, pasarán a jugar la promoción, a doble partido, con los que se clasifican en 15 y 16 lugar en cada uno de los grupos de Segunda División.

Resumiendo: el mecanismo de los ascensos se ha hecho que virtualmente, el fútbol nacional llega a constituir un coto cerrado, sobre todo en la "División de Honor".

Tal vez la táctica más conveniente, para dar mayor interés a la Liga y estimular el espíritu de competición consustancial con todo deporte, fuese exactamente la contra

la de la que se viene siguiendo, es decir, facilitar al máximo los ascensos y descensos.

Una "División de Honor", con tres descensos automáticos y tres puestos a promocionar, daría a la "liga" una emoción deportiva incomparable y se evitarían ciertas oscuras maquinaciones que son "secretos" a v-c-s. Una Segunda con puesta de dos grupos de 18 a 20 Clubs, con igual mecanismo de descenso, y una Tercera de auténtica categoría nacional...

El resto de los equipos que hoy forman el "proletariado del fútbol" podrán constituir la Primera Regional Preferente, concediéndoles, asimismo, las mayores posibilidades para ascender a las categorías superiores del fútbol. Esta es una sugerencia que está muy segura corresponde al sentir de la gran masa de aficionados. ¿Se tendrá alguna vez en cuenta?

La explosión de Cali: dos mil cuatrocientos millones de pesetas

20.000 hombres sin trabajo

CALI, (Colombia), 17.— A consecuencia de la explosión ocurrida el pasado día 7 cuarenta y un edificios han quedado totalmente destruidos en los suburbios de Cali.

El ministro de Sanidad Pública, Gabriel Velázquez Palau, dice que los daños se estiman en unos 60 millones de dólares; ocho mil personas se han quedado sin casa y unas 20.000 sin trabajo a consecuencia de la destrucción de fábricas, talleres y establecimientos comerciales.

Todavía no se ha facilitado oficialmente el número de muertos y heridos, pero fuentes informadas han dado las cifras de 150 y 200, respectivamente.

El Gobierno tiene el proyecto de levantar, con urgencia, unos grupos de 7.000 viviendas en total. Entretanto continúa la investigación sobre las causas del desastre.—Efe.

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Anuncios por palabras

MAQUINAS PUNTO patentadas. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar JACQUARD, para toda clase dibujos. Máximas garantías. Facilidades. IMPERIO, Montería, 32. MADRID. TRILURADORES de martillo, rodillos y muelas verticales.—Machacadoras de mandíbulas. Hornos rectificadores y calibradores para la industria cerámica.—Filtro-pressa y bombas de presión a membrana.—Cerradores automáticos.—Reductores de velocidad.—Centrifugadoras.—Motores.—Compresores.—Bombas de vacío.—INDUSTRIAS SEGURIDAD, Lepanto, 24, Valencia.

CONDENSADORES PARA INSTALACIONES FLUORESCENTES



CONDENSADORES BIANCHI PARA TODAS LAS APLICACIONES DONDE SE REQUIERE CALIDAD
RADIO Y TELEVISION TELEFONIA - AMPLIFICADORES - ALTA FIDELIDAD ESTACIONES EMISORAS EQUIPOS DE RAYOS X INSTALACIONES FLUORESCENTES - INSTALACIONES INDUSTRIALES PARA COBRECCION DEL FACTOR DE POTENCIA - EQUIPOS DE TELEFONIA POR ONDAS PORTADORAS FOTOGRAFIA CON FOTOFLASH - EQUIPOS ELECTRONICOS - SUPRESION DE INTERFERENCIAS - AUTOMOVILES - MAQUINAS DE AFEITAR

BIANCHI

CON PATENTES Y ASISTENCIA TECNICA DE LA THE TELEGRAPH CONDENSER CO. LTD. (LONDRES)

FABRICAS: SAN SEBASTIAN (RECALDE) PASAJES BIANCHI S.A. APARTADO 220 SAN SEBASTIAN

¡Agricultores!

TRACTORES DEUTZ

Desde el 15 del presente mes entrega inmediata

Informes:

Las Cataratas

La más rápida tramitación de sus préstamos especiales al 4.50 por 100 y ordinarios al 6 por 100 (Según la garantía)
Con el Banco Hipotecario de España se la garantiza José Ruiz Ballesteros
Agente de la Propiedad Inmobiliaria y de dicho Banco para esta capital y provincia. Pida información a su despacho en ALBACETE, Mayor, 34. - Apartado 69. - Teléfono 17-63, que cuenta con la colaboración del de la GESTORIA e ALBAIDEL para estos asuntos y los demás que le interesen. Trafalgar, 16-1º. dchº. Teléfonos 23-48-57 y 21-57-75 MADRID.

# LA VOZ HELLIN



## Fichas hellineras

S Personas que deben conocerse Serie I

### Sánchez Claramonte.-José María

Don José María Sánchez Claramonte, fué persona muy popular y relevante entre los políticos que nos gobernaban allá por los primeros años de nuestro siglo.

Abogado, conservador de ralgambre, durante las etapas de mando de este partido, pues sabido es que por aquel entonces todos los cargos eran amovibles y al son de la política imperante, desempeñó la Secretaría de nuestro Ayuntamiento.

Más tarde, ingresado como funcionario de plantilla en Gobernación, desempeñó la Secretaría de varios Gobiernos Civiles, entre ellas, la del de Albacete, sin que ello le impidiera continuar sus actividades políticas, llegando a ser nombrado gobernador de la provincia de Cáceres, donde realizó una austera y eficiente labor.

De carácter serio, y figura que infundía respeto, el señor Sánchez Claramonte fué hombre que en Hellín no encontró mucho ambiente, lo que quizá le hizo abandonar nuestro pueblo para desarrollar sus actividades en sitio donde fuese mejor comprendido, y a fe que lo consiguió, pues así lo demostró llegando, tras lucida carrera a ocupar el relevante cargo antes mencionado, prueba irrefutable de que era hombre de valía.

En la persona de este hellinero se confirmó, una vez más, el adagio de que "nadie es profeta en su tierra..."

## Copillias de actualidad

Tan Santa como vivió ha muerto la gran señora. La Invicta se la llevó Hellín la recuérda y llora.

Al empresario Miguel lo felicito sincero al reformar el cartel, quedó como un caballero

El "cañico" del Cantón que ya está inutilizado, era un foco de infección y está muy bien desplazado.

Señalo a los cuatro vientos y con verdadera pena que por varios "elementos" no hubo en San Roque verbe...

Interesa hacer constar como rectificación que las cuentas "a explicar" eran de Coronación

Los "críticos" del Casino que a los toros nunca fueron... sepan que es valiente y fino el "matador" que no vieron...

No somos santos decimos queriendo justificar nuestros muchos egoísmos y deseos de pecar...

J. DE HELLIN

## Cantares de Lola Mento

Dicen que para que surjan hellineros inmortales para la próxima Feria tendremos Juegos Florales.

Que habrá tan sabrosos temas y premios tan tentadores que harán que todos se sientan o poetas o escritores.

La idea de tal certamen es digna de mucho elogio, más me temo que fracase aunque dea de premio un momio, pues la juventud de Hellín, a escribir siente tal fobia, que no cogen una pluma ni "pa" escribir a la novia.

Por ello mucho me temo que en el torneo esté año, en lugar de un hellinero, haya de ser un extraño, quien tenga a gala y honor, con justicia manifiesta, de conducir hasta el trono a la Reina de la Fiesta. Y eso sería un bochorno para la gente hellinera, pues, me han dicho que la Reina es una cosa tan seria, que hasta el que no sea poeta, al verla, será capaz

de componer, en su obsequio e l más bello madrigal.

¡Qué lástima de no ser joven, y de que a mi inspiración no se le ocurra otra cosa que alguna lamentación! Que si no, a buena hora iba a consentir mi estro que viniera algún extraño a presumir con lo nuestro.

¡Animo, pues, hellinero! Que aunque la pluma no usas yo sé que, en esta ocasión te pueden soplar las Musas, que no hay mayor acicate en cuestión de poesía que unos ojos agarenos, y una boca de ambrosia y un cuerpo eburno y juncal con morbidez de palmera, y todo eso lo hallarás en esa mujer señora que te van a dar por Reina y en el fragante primor de ese manojo de "rosas" que irá en su Corte de Honor. ¡No dejes que te arrebatén la gloria de este portentoso! ¡Que no tenga que pedir, como siempre: Lo lamento!

## Toros y toreros

### Novillada

Con un poco más, de media entrada, se celebró la tradicional novillada del día de la Virgen de gusto, lidiándose cuatro novillos de Gabriel García Sánchez, mansos en general y brocotes, de los que sólo se dejó torear el primero, lidiado y peligroso el segundo y con mucho nervio y escasa castada los dos últimos. Un verdadero saldo el enviado por el ganadero de Las Infantas.

Vicente Ramos, que por el perance de Juan de los Ríos, tuvo que matar tres novillos, nos gustó menos que en su anterior actuación, pues le vimos desganado y poco decidido, falto de afición y de quietud y como los novillos no eran de carril precisamente, el hecho anduvo a merced de los mismos, luciendo en contados momentos, no obstante el aliento constante del público que le obligó a dar la vuelta al ruedo al matar, con prontitud y aseó, a sus dos novilletes.

Juan de los Ríos, confirmó una vez más, su extraordinario valor, su arte y personalidad, así como su pundonor y deseo de agradar. A su primer novillo, un manso peligroso y sin lidia, que pesó cerca de doscientos kilos, lo trató con inteligencia, despachándolo de tres medias estocadas, entrando muy bien, y un certero descarrillo, dando la vuelta al ruedo entre ovaciones; y a su segundo, que ya había cogido a un espontáneo, después de recibirlo con una larga cambiada de rodillas, dió verónicas ceñidas terminándolas con unos adornos muy personales y de clase y cuando realizaba una faena va-

lentísima y torera, al son de la música, entre grandes ovaciones, fué alcanzado, al intentar un cenidísimo derechazo, por el novino, muy avisado y que se vencía mucho por el pitón derecho, siendo derribado y pisoteado, sin que los peones acertaran en el quite; conducido rápidamente a la enfermería, terminó con el hecho, de una buena estocada. Vicente Ramos, fué una lástima el percance de Juan, pues el muchacho ya tenía el gran triunfo en los novillos, pero como las heridas no ofrecen cuidado, al parecer, pronto estará de nuevo en los ruedos para demostrar, por toda España, que Hellín tiene un torero, un gran torero, añadimos nosotros.

PARITES, FACULTATIVOS  
Durante la lidia del tercer novillo, ha ingresado en la enfermería el espontáneo, Antonio González Berruga, el cual presenta erosión en el triángulo de escarpa, producido por hasta de toro, que contusiona los vasos femorales, con ligero shock traumático. Pronóstico reservado.

—Durante la lidia de cuarto novillo ha ingresado en la enfermería el espontáneo, Teófilo Contreras Fernández, el cual presenta fuerte contusión en región costal izquierda, con intenso shock visceral producido al ser golpeado por el novillo. Pronóstico reservado.

—Durante la lidia del cuarto novillo ha ingresado en la enfermería el diestro Juan de los Ríos, el cual presenta herida contusa con desgarró de la región pre-orbicular de recha, intenso shock traumático, que le impide continuar

la lidia. Pronóstico reservado.

Dr. Gil Arnedo  
Notas finales: Intolerable la actuación de los espontáneos (siempre los mismos y, por tanto, fácil tomar medidas preventivas contra ellos). Las cuadrillas regular nada más; uno de los peones, corrió bien a los novillos, a una mano.

La presidencia acertada, aunque no debe hacer mucho caso, a los diestros, cuando piden el cambio de suertes, pues al último novillo, por ejemplo, no le hubiesen estorbado dos pares más de banderillas.

Pesos: 162; 193; 152; 158.  
HELLINERO

### Calles de Hellín

## Calle del Aguila

Con este nombre fué llamada esta calle hasta finales del siglo XIX, en que oficialmente se le puso el nombre de Antonio Velasco, pero el origen de calle del Aguila, fué debido a la memoria de un gran señor que tenía su morada en dicha calle el año 1801, según documento existente en el Archivo Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción.

Este distinguido señor tenía por nombre, el de JOSE GABRIEL DEL AGUILA LOAISA OSORIO Y CHAVES, capitán retirado de la Real Armada, socio fundador de la Real Sociedad de Alcalá, juez político, sub-delegado de las Reales Minas del territorio y Rentas Reales, del Ramo de Caballería de las villas del partido, corregidor político, justicia mayor y capitán de Guerra de esta su jurisdicción, sub-delegado de sus Montes y Plantíos y demás ramas de esta población.

Las referencias que desde joven tenía yo, sobre el origen de esta calle, coinciden en todo con lo que me dijo una persona anciana, nacida y criada en dicha calle.

EMILIANO MARTINEZ GARCIA

## Del Hellín de hace medio siglo

LXXXIX

18 de agosto de 1906

La donde acude un pobre fantasma cuando para su comentario se acumulan tantos motivos como los que, las casi continuadas fiestas de estos días le proporcionaban para componer su crónica.

La última daba, en verdad, dejarse ese castizo barrio de San Roque en el que, este año, el rumbo de los entusiastas sanroqueños han recho de sus típicas calles emporio de belleza y alegría, con festejos casi continuados, cual eran las cueñas, carreras en sacos, verbenas y otro sin fin de diversiones; pero, ¿quién se perdía la atrayente tarde del día de San Roque en el vecino pueblo de Tobarra, donde Almanseño y nuestro paisano Nobebe habían de hacerse las con cuatro buenos mozos de Flores, y donde la bellísima Eulalia Zabalá, al frente de

un gran compañía de Zarzuela daba unas representaciones de lo más interesante que imaginarse puede?

¡Lástima que unas fiestas tan simpáticas y alegres, como las de este año han sido las de Tobarra, se hayan visto turbadas por el hecho tan cálico de unos "patosos" que, cuando mayor era la concurrencia en el paseo, difundieron la noticia de que un toro se había escapado de la plaza, y no hay que esforzarse para describir las escenas de pánico, sustos y carreras desesperadas que el "gracioso" bulo, a pique de producir un verdadero desaguisado.

Tenemos entendido que las autoridades han tomado cartas en el asunto y que los "ingeniosos bromistas" serán corregidos en forma que no les queden ganas de ejercitar su "inventiva" en años sucesivos.

Las actividades políticas, con miras a las próximas elecciones municipales, siguen al rojo vivo. Para su mayor medio de propaganda, el partido democrata, ha fundado un nuevo periódico semanal que ayer vió por primera vez la luz pública, con el título de "Democracia", y que está dirigido por el batallador Don Lope. Por su parte, los restantes partidos políticos también andan de conciliábulo y arreglos para asegurarse una lucida representación en el futuro Ayuntamiento.

La consabida rifa, ya casi tradicional en los días festivos, no podía faltar y esta vez ha corrido a cargo de Juan Avía y Pascual Balazote, que el día de la Virgen se agredieron por baladías cuestiones, resultando el segundo con una herida punzante en la región torácica.

El agresor ha sido puesto a disposición judicial.

Y como tampoco ha de faltar en ninguna semana la nota triste, en ésta la tenemos, y muy significativa por cierto, con el fallecimiento de la bondadosa señora doña Zenozoa García Pietsolo, esposa de don Francisco Tomás Bañón, que, víctima de la penosa enfermedad que venía padeciendo, dejó de existir el pasado día 11.

Las simpatías de esta familia se vió patetizada con esta irreparable desgracia, pues el pueblo en masa hizo acto de presencia en el sepelio.

Viajeros, muchos que, disfrutadas sus vacaciones veraniegas, vuelven de las playas veraniegas, volviendo a animar nuestras calles, casi desiertas en los calurosos días pasados.

EL FANTASMA DEL COLISEO

## Noticiario

Después de permanecer veintidos años en nuestra ciudad, ha sido trasladado a Valencia, el Maestro Nacional, don Julián Espinosa García.

Por don Emiliano Martínez García, y para su hijo don José María, ha sido pedida a los señores Tomás Palazón, la mano de su bella hija María Dolores, quedando fijada la boda para un día de la primera quincena del próximo mes.

Con toda felicidad, ha dado a luz, un hermoso niño, tercero de sus hijos, la señora del Procurador de los Tribunales, don José Morales Claramonte.

Al recién nacido, bautizado ayer, se le impuso el nombre de Juan Fernando. Nuestra enhorabuena.

# LA PROVINCIA AL HABLA

## Casas de Lázaro

### Despedida del secretario del Ayuntamiento

El culto secretario de este Ayuntamiento, don Julián Fernández Pascual, se ha jubilado por imposibilidad y con dicho motivo—tan sensible para este pueblo—ha publicado y enviado una emocionante despedida al vecindario de Casas de Lázaro, en la que expresa su verdadero afecto y estimación para cada uno de los vecinos y su amor al pueblo, donde dejó enterrada a su buena esposa y dejó tantísimos amigos.

El señor Fernández Pascual, ha en un breve resumen de su labor, desde que tomó posesión de su cargo el 20 de agosto de 1947, período durante el que se instaló el reloj público municipal y las obras del abastecimiento de aguas, de las que fue iniciador ilusionado y que ya están en trámite de subasta para realizarse inmediatamente.

La noticia de la jubilación de don Julián Fernández, ha causado sentimiento y desde estas columnas le expresamos nuestra amistad y nuestros mejores deseos de lo que en lo sucesivo tenga todas las venturas que su vida honrada de trabajo bien merece.

## LA RODA

### Tiradas de pichón en fiestas

Con una gran concurrencia se celebraron las tiradas de pichón a brazo, casi ya tradicionales, que con motivo de la feria y fiesta nos ofrece y que vienen constituyendo, como este año, el mayor de los éxitos obtenidos. Aquí se dan cita los nombres ya conocidos para los rodenses, llegados de distintos puntos a tirar con sus amigos de siempre.

En la primera tirada se dio el siguiente resultado: primero, el señor Risucño, de San Clemente, 10-10, ganando el trofeo Excmo. Sr. gobernador civil; segundo, García Casas (don Federico), 9-10, trofeo Excmo. Diputación; tercero, don Tomás Precados, 8-10, trofeo Excmo. Ayuntamiento; cuarto, don José Salvador, 7-10, trofeo Bar Molina.

En la segunda tirada, resultó vencedor con el primer premio, don Federico García Casas, al alcanzando el 10-10 y con el segundo con 9-10 para el señor Risucño, de San Clemente, trofeo S. de Cazadores "La Perdiz".

Los ganadores de los premios en ambas tiradas obtuvieron también premios en metálico, en los que igualmente dividieron otros señores tiradores.—B. de M.

## Retur

### Nueva imagen de la Patrona

El día 15 fue para este pueblo un día feliz, en el que tuvo lugar la bendición de una nueva imagen de la Patrona, Nuestra Señora de la Asunción, que ha sido adquirida recientemente mediante suscripción popular que encabezó el Ayuntamiento con la cantidad de mil pesetas.

Los gastos han sido elevados, pues solamente la imagen, importa algo más de doce mil pesetas, pero el pueblo que, dicho sea de paso, siempre ha respondido y en esta ocasión que es por la Virgen todavía más, ha cubierto con entusiasmo una cifra muy estimable y continúa con ritmo ininterrumpido aportando la cantidad que buenamente puede cada familia o cada persona y se espera que se cubra suficientemente dicha cantidad.

El citado día 15, a las once horas, tuvo lugar el solemne acto de la bendición. Seguidamente se celebró una Misa cantada por el coro femenino de la localidad, acompañada en el armonium magistralmente por la joven profesora de piano, señorita Carmen Villégas.

Por la tarde, después de tener lugar la primera novena en su honor, salió la imagen de nuestra Patrona en solemne procesión que recorrió todas las calles de la población.

Las calles aparecían engalanadas para dar la bienvenida a la nueva imagen.

CORRESPONSAL

## Tarazona de la Mancha

### Hoy sábado comienza la feria

#### Guión de festejos

**SABADO 18**  
A las 7 de la tarde.—Exhibición de los toros que se van a lidiar en los días 19 y 20.

A las 8 de la tarde, será inaugurada la feria con voldeo de campanas y disparo de cohetes voladores.

A las 11,30 de la noche, presentación por primera vez en esta localidad y en la terraza de la Plaza del Caudillo, de la gran orquesta "Royal".

A continuación la primera verbena popular.

**DOMINGO, 19**  
A las 8 de la mañana.—Diana por la Banda de Música de esta localidad, que dirige don Andrés Avejuno Fria.

A las 12.—Primer baile tradicional de gala en la sala del Teatro Aroca.

A las 6 de la tarde, extraordinaria corrida de novillos, picada, en la que se lidiarán seis de la ganadería de don Angel Liger (antes Murube) de Córdoba, por los famosos diestros, Fermín Mullillo, José Gómez Cabañero y Abelardo Vergara.

A las 8,30 de la tarde.—Concierto or la Banda de Música, en el quiosco de la Plaza del Caudillo.

A las 12 de la noche.—En la pista de los jardines de la Plaza del Caudillo, gran verbena popular.

**LUNES 20**  
A las 8 de la mañana, paseo general de gala en la Plaza de Música.

A las 12, en la sala "Teatro Aroca", segundo gran baile matinal.

A las 6 de la tarde, extraordinaria novillada con la rejoneadora Ana Beatriz Cuchet, y los valientes diestros Ginés Picazo, y Antonio Aguilár "Blanquito".

A las 8 de la tarde, concierto a cargo de la Banda de Música.

A las 12 de la noche, y en la pista de la Plaza del Caudillo, verbena popular.

**MARTES 21**  
A las 12 de la mañana, último baile de gala en el Teatro Aroca.

A las 4 de la tarde, en las terrazas de la Plaza del Caudillo concierto musical.

A las 5,30 de la tarde, en el campo de deportes, gran tirada de pichón o al plato.

A las 8 de la tarde, gran

concierto por la Banda de Música.

A las 12 de la noche, en la pista de los jardines de la Plaza del Caudillo, última verbena popular.

**MIERCOLES 22**  
A las 12 de la mañana, en la Plaza del Caudillo, actos deportivos a cargo del Frente de Juventudes.

A las 1,30 de la tarde, gran concurso de bebedores de cerveza.

A las 5 de la tarde, en el Campo de Deportes, tirada al plato.

**JUEVES, 23**  
A las 12 de la mañana, disparo de cohetes y elevación de globos aerostáticos, en la Plaza del Caudillo.

A las 5 de la tarde, en la Plaza del Caudillo, concursos deportivos y de cucañas con premios.

A las 8 de la tarde, gran concierto por la Banda de Música.

A las 11 de la noche, en el atrio de la iglesia, se quemará en honor de nuestro Patrón San Bartolomé, por primera vez en esta localidad, un extraordinario conjunto de fuegos artificiales aéreos.

A continuación, en la pista de la plaza del Caudillo, monumental verbena popular, amenizada por la Banda de Música y a beneficio de la misa.

**VIERNES 24**  
A las 8 de la mañana, voldeo general de campanas, disparo de cohetes y diena por la Banda de Música.

A las 11, solemne Misa cantada, dedicada a nuestro Santo Patrón San Bartolomé, oficiada por nuestro señor cura párroco, don Rafael Ochando Bosque, ocupando la sagrada cátedra el coadjutor don Isaac Rivera Capdevila y cantando la Capilla de la Catedral de Albacete.

Finalizada la Santa Misa, saldrá en procesión y por las calles de trayecto, nuestro excelso Patrón San Bartolomé.

A las 5 de la tarde, en el Campo de Deportes, actos deportivos.

A las 8, concierto musical a cargo de la Banda de esta localidad.

A las 12 de la noche, extraordinaria verbena en la terraza de la Plaza y disparo de una traca, como final de los festejos.

## Abengibre

### Celebración de la primera jornada de Falange en la Jefatura Local

A las once fue recibido por el Consejo Local y afiliados, el camarada Leopoldo de Isla Cordero, consejero provincial del Movimiento, bajo la presidencia del cual se celebraron los actos.

A las doce, en la Santa Iglesia Parroquial, se asistió a Misa por todos los afiliados, oficiando el señor cura párroco don Daniel López San Vicente y presidiendo la Santa Misa el Consejo Local, con lo que dieron comienzo los actos de la "Jornada".

Trasladados al local señalado para la celebración, con el Consejo en pleno, la totalidad de los camaradas encuadrados en esta Jefatura y un numeroso público (unas trecientas cincuenta personas aproximadamente, en su mayoría hombres) se dieron comienzo a los actos con la lectura, por el secretario local, del acta levantada en la última sesión celebrada por el Consejo Local. Seguidamente se dio lectura a la circular de la Jefatura Provincial, en la cual se transcribe la de fecha 18 de mayo pasado, de la Vice-Comandante General del Movimiento, estableciendo "Las Jornadas".

A continuación, se hizo un breve informe por el secretario local, del desenvolvimiento de las "Jornadas" y el fin a conseguir con las mismas, ordenado por los mandos nacionales y provinciales.

Seguidamente interviene el camarada Juan Ramón Martínez Fernández, que en breves y acertadas frases, trató magníficamente el tema "Fuerzas y limitaciones", siendo seguido con sumo interés por todos los asistentes.

A continuación, hizo uso de la palabra el camarada Manuel Martínez Flores, tratando el tema "Actividades de Falange", quien de una forma resumida y clara, expuso la actividad del partido y el espíritu de servicio por el engrandecimiento de España y el cumplimiento en las consignas de nuestro Caudillo, que en todo buen militante debe reinar; por el mencionado camarada, fueron expuestos los problemas de esta Jefatura Local, dándose las resoluciones con la Intervención de los reunidos.

Seguidamente, hizo uso de la palabra el camarada Marcos Ruiz Gallego, jefe local del Movimiento, haciendo la presentación del camarada Leopoldo de Isla Cordero, resaltando las extraordinarias dotes falangistas e intelectuales, que el camarada De Isla Cordero reúne.

Por último, interviene el camarada Leopoldo de Isla Cordero, disertando brillantemente sobre la Falange y las extraordinarias dotes que reúne nuestro Caudillo; se refirió después a la unidad que en todos los españoles debe existir, haciendo un breve resumen de la Historia de España y demostrando palpablemente, que en los tiempos de unidad, es cuando España ha sido grande, y que afortunadamente, gracias a las consignas de nuestro Caudillo y jefe Nacional de la Falange, hoy reina la unidad en España y por lo tanto la grandeza; también fue



## Corrida de feria

### Triunfan Antonio Vázquez, César Faraco y Miguel Parra "Parrita"

El miércoles, 15, se celebró la corrida de feria con una buena entrada. Doña Rosa González, de "El Campillo" (San Lorenzo de El Escorial), mandó seis buenos ejemplares con peso, casta y trapío.

Antonio Vázquez recibe a su primero con unas verónicas que se aplauden. Con la muñeta estuvo breve y mató de varios pinchazos. (Ovación). En su segundo estuvo colosal, haciendo la faena cumbre de la tarde; toro por naturales, en redondo, pedrinas y giralillas usando la izquierda. Estuvo muy torero y valiente, despachando a su enemigo de una gran estocada. (Ovación, dos orejas y rabo y vuelta al ruedo, premio a esta faena memorable).

Faraco, muy valiente, recibe a su primero con unas verónicas escalofriantes. Con la franeta realizó una gran faena por derechazos; con la izquierda, propina varias series de diferente factura, entusiasmando al respetable; se perfila y logra una estocada buena que hace rodar a su enemigo. (Gran ovación, dos orejas y rabo y saludo y vuelta). En su segundo estuvo breve, realizó una faena inteligente, pero no tuvo suerte con el acero. (Ovación).

Parrita muy bien en su primero al que leceza muy ceñido. Realiza una gran faena con pases de todas marcas y logra una estocada hasta la bola. Se le conceden las dos orejas y el público

pide el ruedo el toro esta en el ruedo. En su segundo, o diestri, cumpla bien, pero tuvo que entrar a matar varias veces, por lo que perdió la oreja.

Después de la lidia del cuarto toro, los tres matadores, en unión del mayoral del ganado, tuvieron que dar la vuelta al ruedo, llamados por el público, quien les tributa una ovación delirante.

En resumen, una tarde de toros de las que se ven pocas. Los diestros salieron a hombros. Parrita toró en sustitución de Antonio del Olivar.

#### MOSAICO DE FERIA

En el Círculo Mercantil se inauguró ayer una exposición de pintura del artista valenciano Enrique García. La exposición se clausurará el 20 del actual. En ella hay expuestas 22 obras, entre oleos, acuarelas y dibujos. Numeroso público está visitando dicha exposición y su autor esta siendo muy felicitado.

La exposición de dibujo, pintura y artesanía montada en el Instituto Laboral, está siendo objeto de grandes elogios y son bastantes las obras presentadas.

Por su parte el Frente de Juventudes, también ha instalado, en su domicilio, una gran exposición que recoge varios aspectos de las distintas actividades del Frente de Juventudes. De todas ellas daremos más información.

# ANUNCIO

## Convocatoria para ingreso en la Escuela de Aprendices de Logroño

Se convoca un concurso para cubrir 430 plazas de Aprendices de Aviación en la Escuela de Aprendices de Logroño.

Podrán optar a estas plazas todos los españoles de 16 a 18 años dentro del plazo de su incorporación que será en enero de 1957 y que no estén alistados en la Marina de Guerra o Ejército de Tierra.

El plazo de admisión de instancias será de 30 días a partir del día 21 de julio pasado.

Para informes dirigirse por escrito al Ilmo. Sr. Jefe de la Muestra Aérea de Albacete.

Albacete, 16 de agosto de 1956.

## Lea LA VOZ DE ALBACETE



### AGUA DE TEJAS

O aguas vertientes, como queráis. Caen sobre las ce-  
ras y desvelan a los que no entienden ni pica de agri-  
cultura y arrullan el sueño de los decios en tal discipli-  
na. Si nos moja en mayo decimos que es buena para la  
ciudad. La que irrumpe por San Juan es doblemente  
padrona: quita vino y no da pan. Algo menos, caro; pero  
a la gente le agrada el escribirle y no deja de comer y  
trabaja como de costumbre. Hasta ahí podíamos llegar por  
cuatro gotas.

Esta es "agüica" mansa, la hermana de la caridad de  
los bancales, que también hace ruido al abandonar las  
tejas para desgranarse sobre el suelo. Siempre pedimos  
a Dios que nos libre de ella. ¿Es que será más hipórita  
que tartufo? No lo creo. Lo que ocurre es que no se lle-  
va bien con todos los labradores. Cuando los de la Casica  
de Urea, por ejemplo, dicen que es una bendición, los  
de Melegiz aseguran que no es gran cosa. Y los más  
afirman que con ella no se calan los techos.

El agua de tejas es el donante anónimo de descanso  
para los que trabajan al aire libre y el agente provoca-  
dor de los gruñidos del amo. Como mucha gente se fia  
del Almanaque Zaragozano, sabe cuánto hay que re-  
cordarse de dar unos jornales, tirando siempre a que sean  
los menos posibles. Y ya en harina, el agua.

El agua de tejas, generalmente inoportuna, no es  
tan dañosa en la ciudad como dicen. Riega las calles, re-  
mueve las alcantarillas, por los caminos que ella se busca  
acerca eloidal del Júcar y hace que el fluido eléc-  
trico se ponga a la altura de los capillos del medioevo.  
Y tiene sus bromas: organiza desbandadas y recuerda a  
muchos atolondrados que donde se está mejor es en ca-  
sa. Ideal de todas las esposas.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## Conocimientos útiles para el ama de casa

Las manchas de nata rebeldes a la leche pueden  
frotarse con aguarrás. Si al vestido de vuestra «pe-  
que» se ha pegado chicle no debéis apuraros. Frotar  
la parte afectada con aceite corriente y lavarlo des-  
pués.

Cuando la mantequilla esté dura bastará calen-  
tar la hoja del cuchillo para que aquella se pueda ex-  
tender con toda facilidad sobre el pan.

Al tejer los calcetines de lana de los niños, debe  
tenerse la precaución de mezclar con ella hilo. Así  
evitaréis que enojen y os durarán mucho más.

Aceite con vinagre batido es un remedio eficaz  
para aliviar la rojez producida por el sol.



## Nuevo triunfo de Vergara en Barcelona

### El jueves cortó dos orejas

El jueves se celebró en la  
Monumental de Barcelona,  
la anunciada novillada ex-  
traordinaria en la que alter-  
naron Pedrosa, Chamaco y  
Vergara, con novillos de  
Sepúlveda.

Rafael Pedrosa, estuvo  
bien en sus dos toros, dando  
vuelta en el primero y escu-  
chando aplausos en su  
segundo.

Chamaco, cumplió en uno  
y cortó una oreja en el otro.  
Abelardo Vergara, fué el  
triunfador de la tarde, dando  
dos vueltas al ruedo en su  
primero, con petición de  
oreja y cortando las dos  
orejas en el último de la  
tarde, con vuelta al ruedo y  
paseo triunfal y salida a  
hombros.

Parece ser que el empre-  
sario señor Blañá, tenía  
proyectadas para ayer y hoy  
otras dos novilladas con  
Chamaco y Vergara, pero  
que el torero de Hue'va se  
ha negado a torear con el  
Albaceteño catalán después  
de la corrida del jueves, en  
la que hubo ciertas aspere-  
zas entre ambas figuras que  
así han actualizado al  
público barcelonés.

### Real Conservatorio Elemental de Música

#### ENSEÑANZA LIBRE

Se pone en conocimiento  
de los interesados, que las  
inscripciones de matrícula  
de la convocatoria de sep-  
tiembre, del actual curso, las  
podrán solicitar hasta el día  
31 del presente mes y hora  
de 6 a 7 de la tarde.

Albacete, agosto de 1936.  
El secretario.

### Mañana la novillada de Tarazona

Como es sabido mañana  
se celebrará en Tarazona de  
la Mancha, la gran novilla-  
da de Feria, en la que alter-  
narán Fermín Murill, José  
Gómez Cabañero y Abelar-  
do Vergara. La corrida ha  
despertado la natural expec-  
tación y son muchos los afi-  
cionados de nuestra capital  
dispuestos a presenciar ma-  
ñana este acontecimiento.

### Montero torea mañana la primera de Feria de Bilbao

El cartel de la primera co-  
rrida de la Feria de Bilbao,  
que se celebra mañana, ha  
quedado ultimado, con toros  
de Domecq, para Peralta,  
Cayetano Ordoñez, Juan  
Montero y Manuel Chacarte.  
Deseamos al albaceteño la  
suerte que merece.

### Sanatorio de Toreros: Antonio Bienvenida

El día 17.—Esta noche  
ingresó en el Sanatorio de To-  
ros el torero de toros  
Antonio Bienvenida que re-  
cibió cogido en la corrida  
celebrada por la tarde en la  
Plaza de Toros de Ciudad  
Real: fué asistido por el doc-  
tor Giménez Guinea, quien le  
aplicó una herida en plie-  
gue inguinal derecho con tra-  
yectoria ascendente de 15  
centímetros, que produce des-  
trozos en aponeurosis y múscu-  
lo oblicuo mayor, menor y  
transverso, alcanzando el te-  
jido celular superficial. Pro-  
nóstico grave.—Cifra.

### Papeles de poca monta

#### Equivocación

Un albañil japonés, se dis-  
ponía a hacer saltar un muro,  
y ordenó a un peón que pu-  
siera a secar al sol algunos  
cartuchos explosivos que es-  
taban húmedos.

«Sol», en japonés, se dice  
«hi»; pero «hi» significa  
igualmente fuego. El obrero  
pejoró a causa de la mala  
interpretación de la palabra  
«hi».

#### La mujer y el Gobierno

Preguntaron a Milton en  
cierta ocasión la razón por  
la cual podía en ciertos paí-  
ses investirse a un rey de la  
corona a los catorce años,  
en tanto que no se le permi-  
tía cesarse hasta los 16.

—Se justifica porque es  
más fácil gobernar un reino  
que a una mujer.

### Antena de Cinelandia

## Como viven las "estrellas" solteras y sin compromiso

Piper Laurie, la niña sola.—Barbara  
Rush, excelente cocinera.—Joan Collins S,  
la anti-doméstica.—Margaret O'Brien,  
vive su propia vida

(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBA-  
CETE. Prohibida la reproducción.)

El fisgoneo típico de los agentes de publicidad res-  
pecto de la vida privada de los artistas de cine encu-  
entra sus más apetitosos bocados en los matrimonios me-  
jor o peor avenidos y más o menos duraderos. El idilio  
en ciernes, la boda inminente o el divorcio irremediable  
son el plato común de estas aves de rapiña del sensacio-  
nalismo.

Con menos frecuencia suelen proyectarse los reflec-  
tores del fisgoneo sobre la vida íntima de las artistas  
solteras, es decir, de las que, por el momento, carecen  
de marido. Y no deja de ser interesante conocer algo de  
la vida de estas mujeres famosas que por distintas cau-  
sas y circunstancias no han atado, o han desatado, el  
vínculo matrimonial.

He aquí cómo viven las "estrellas" solteras y sin com-  
promiso de Hollywood y que, sin embargo, disponen de  
un nido que por el momento ellas ensoñearían sin la som-  
bra de un marido, ni siquiera de un prometido oficial.

PIPER LAURIE: No hace mucho se instaló en un aparta-  
mento para ella sola. Necesitaba arreglar su vida lí-  
bre de la tutela de sus padres. "Me avergüenza el pen-  
sar lo inútil que era antes de vivir en mi propio hogar"  
—ha declarado la "estrella". Yo nunca supe quién me  
limpiaba los vestidos o me arreglaba los zapatos. Ahora  
he tenido que aprender todo lo necesario para atender  
una casa. Sé cuidar mi vajilla de china, limpiar los cor-  
tinajes, arreglar mis vestidos, cocinar y otras muchas co-  
sas que antes ignoraba. Y sospecho que todavía soy un  
poco añorada en mis costumbres y quizás mi infantilismo  
no le agradaría mucho a un marido exigente. Tengo mi  
propia cámara de cine y sé hacer unos deliciosos helados  
de crema. Pero hay algo más que esto: también he  
procurado rodearme de cosas bellas e importantes, y sin  
llegar a ser una intelectual, tengo buenos libros y una  
colección de grabados de Rembrandt y vitrios de Albe-  
rtus. Estoy encantada. Trabajo, pero trabajo a gusto en  
mi propia casa.

BARBARA RUSH.—Después de su divorcio, muchos se  
preguntaban qué rumbo tomaría su vida. Ha sido el más  
normal. Bárbara vive placenteramente en su pequeño pis-  
to con su hijo de cuatro años, su madre y su hermana.  
Es una excelente ama de casa y, sobre todo, una expe-  
ritísima cocinera. Tan es así, que la "General Food" le  
hizo la oferta para que diese un curso de cocina por J.  
T. V., pero ella lo rechazó. Ha vuelto a la pintura y a  
sus estudios de francés. Bárbara ha declarado: "Nada de  
matrimonio... en un largo tiempo".

DOROTHY MALONE.—Vive sola en un precioso aparta-  
mento que recientemente adquirió. Su única compañera  
es Ethel, su doncella particular, que atiende todas las  
tareas domésticas. El orgullo de Dorothy es su maravil-  
loso dormitorio, una gran sala, con una enorme cama  
imperial, toda ella decorada en tonos rosáceos. Dorothy  
estaba harta de vivir en hoteles y se cansó de esperar  
marido. Por ello decidió instalar sin más demora un ho-  
gar a su gusto. Y está encantada.

JOAN COLLINS.—Para Joan Collins la casa propia no  
es más que un espacio inevitable para colgar el som-  
brero. Es la más anti-doméstica de todas las "estrellas".  
No tiene inconveniente en confesar que ella no es lo que  
se dice una "mujer de hogar". Sin duda, se debe a que  
toda su vida la ha tenido que pasar en lugares diferen-  
tes, por necesidades de trabajo. Ciertamente tuvo que com-  
partir las faenas domésticas con su marido cuando es-  
tuvo casada. Pero ahora alquiló un apartamento amuebla-  
do, incluyendo el servicio doméstico. Casi siempre come  
en el estudio y sólo va a casa para dormir. Las reuniones  
con sus amigos son un problema. Sus inseparables son  
Sidney Chaplin y Arthur Loew Jr.

MARGARET O'BRIEN.—Cuando era una niña, Margare-  
t siempre estuvo acompañada por su madre. Hoy va no  
es infrecuente verla asistir sola a las "premieres" lucien-  
do elegantísimas "tortillas" y laboriosas tocados. Nunca  
antes aprendió a conducir un automóvil. Sin embargo,  
ahora va a todas partes llevando el volante de un "Ford".  
Hace sus compras sola, acude a las entrevistas de Prensa  
y asiste a las fiestas con mundana desenvoltura. Ha apre-  
ndido a cocinar y tiene sus propias ideas sobre la deco-  
ración que ha ensayado en su casa. Es la solterita más  
atractiva de Hollywood. Las paredes de su vivienda es-  
tán llenas de fotografías de amigos y con más profusión  
se ve la de Don Robinson. Es una hija modelo, obediente  
y sumisa, pero todo hace pensar que, por fin, ha apre-  
ndido a vivir su propia vida como las demás solteras y  
sin compromiso de Hollywood.

JAIME BIELMAN

## Se construirá en breve, un nuevo grupo escolar de 16 grados

### La Comisión Municipal Permanente aprobó el proyecto y pliegos de condiciones que regirán en la edificación de la primera fase de esta importante obra

Bajo la presidencia del al-  
calde, señor Martínez de la  
Ossa, se reunió la Comisión  
Municipal Permanente, a la  
que asistieron los tenientes  
de alcalde, señores Oroving  
Gil, Panadero Boniquet y Ji-  
ménez Sánchez.

Entre los asuntos que re-  
cordaron la correspondiente  
aprobación, figuran los si-  
guientes:

Diferentes facturas de com-  
pras.

Expediente instruido a ins-  
tancia de don Simón Ramírez  
Salas, solicitando licencia pa-  
ra proceder a la reforma de

la lechada del establecimen-  
to de su propiedad, sito en la  
calle Mayor, 10.

Cuentas de recaudación co-  
rrespondientes al ejercicio de  
1935.

Proyecto de pliegos de con-  
diciones para el concurso  
sobre obras de construc-  
ción de la primera fase de  
un nuevo grupo escolar en  
las Eras de Santa Bárbara.  
Este punto, que podemos con-  
siderar como uno de los más  
importantes estudiados y  
aprobados por la Permanen-  
te, constará de 16 grados.  
Certificación número 5, de

construcción de nichos en el  
Cementerio Municipal, por el  
contratista don Mateo Villar-  
ba Moya, importante en pes-  
etas 80.883 45.

Pliegos de condiciones para  
el aprovechamiento de Pas-  
tos, Espartos y Restauracio-  
nes en la Sierra Precomunal  
de Chirchilla-Albacete.

Instancia de don Guillermo  
Serra en solicitud de licen-  
cia para parcelación y divi-  
sión de solares.

Instancia de la Caja de  
Ahorros de Valencia, solicita-  
ndo permiso para construir  
edificio de nueva planta.



En todas partes  
hallarás algún  
descontento.  
En el compa-  
ñerío, no.

D.N.P.  
FONTE DE JOVENIQUES